

奉献绿色能源 打造低碳生活

——白城发电公司形成清洁能源开发利用新模式

杨兆鹏

白城有“鹤城”之美称,是丹顶鹤和白鹤栖息地。同时也是世界三大苏打盐碱地集中分布区之一。这里的盐碱地因盐分重,曾有“八百里瀚海”之称。

从2008年至今,怀揣着能源梦想的“吉电人”在这片有丰美的草原和世界A级湿地上接力扎根,十余载,将曾经的单一火电打造成风、光、汽、热、氢、储等多重产业的综合智慧、绿色低碳、多能互补的能源基地。截至目前,白城发电公司所管全口径装机容量已达1682MW。

起航:光伏基地领跑绿色能源

目前,利用风力和太阳能进行清洁发电在能源领域的潜力备受瞩目。白城市先后被国家确定为风电本地消纳综合示范

区和新能源示范城市,也是东北地区清洁能源最具开发潜力的地区,国家能源局自2015年开始推行“光伏领跑者计划”,用先进技术和设备对光伏行业发展做出引导。白城市是国家2017年第三批“光伏领跑者”东北地区唯一入选城市。2018年,公司抓住时代机遇一举斩获两个100MW光伏项目,实现火电在新能源产业上零的突破,如今公司旗下光伏板块212MW的总装机一路向阳,2020年10月,林海光伏电站获得2019年度全国太阳能光伏电站生产运行统计指标对标4A级;2021年10月长进光伏电站登上央视《魅力中国》栏目;2023年9月,镇赉六合光伏电站2022年度中电联电力行业光伏发电运行指标对标中获得吉林省4A级光伏电站。

公司坚信有匠人如斯国必强之理念,注重人才培养,2023年10月,在省总工会、省人力资源和社会保障厅主办吉林省第二届职工职业技能大赛暨“吉光杯”光伏发电运维赛中,公司新能源部检修专工包瑞明在来自全省的8支参赛队伍、34名选手中脱颖而出,斩获第一名,在排名前5名的选手中公司占4人。

续航:“瀚海”之上白色风机涤荡

白城市作为我国首批千万千瓦风电基地、全国唯一的风电本地消纳示范区,具有丰富的风能、太阳能和生物质能资源。白城发电公司落实吉电股份新能源发展战略,调整公司能源结构,提升清洁能源比重,促进公

司健康、可持续发展,吉电镇赉其100MW风电储能平价发电项目和通榆更生东风电场项目于2022年1月和2022年10月全容量并网发电,为建设区域综合智慧能源基地的战略目标跑出“超前一公里”。依托“光伏领跑者”基石,吉电人在新能源发展上开拓进取。2023年6月,吉电镇赉其100MW风电储能平价发电项目被评选为2023年度中国电力优质工程奖。同年12月,该风电项目荣获中国安装工程优质奖(安装之星)。

截至目前,新能源板块投产以来累计发电量已完成31.25亿千瓦时,减少碳排放300余万吨。公司坚持“奉献绿色能源,打造低碳生活”的企业愿景,坚持创新驱动,形成了独具特色的清洁能源开发利用新模式。

六道沟边境派出所

普法宣传进田间

本报讯 记者郭小宇报道 近日,白山边境管理支队六道沟边境派出所深入田间地头开展普法宣传。

活动中,民警前往种植黄烟、蓝莓的田间地头,向种植户分发《常见法律问题答疑》宣传手册,面对面了解群众司法需求,解答疑问。针对种植户提出的农村土地承包、土地相邻关系、生产物资购买等问题,提供了详细解答和建议。种植户纷纷表示,通过此次活动受益颇丰,尤其是宣传手册中的普法内容与热点难点问题“同频同步”,实现了实时普法、精准普法。此外,民警还围绕边境法规、治安管理、反诈、婚姻、财产纠纷等与群众密切相关的身边事,以案讲法、以案说法,开展普法宣传。

六道沟边境派出所将不断丰富普法宣传形式,将各类法律知识送到群众身边,努力提升辖区群众安全感和满意度。

暖心服务解民忧

本报讯 崔艳秋报道 乾安县公安局让字派出所贴近民情,深入开展入户走访活动。民警以“家家走、户户访”的态度,不仅耐心听取群众的意见与建议,还解决群众的“急难愁盼”问题。2024年6月,让字派



出所民警来到河字村居民刘某家,上门办理身份证,刘某是盲人,父亲是聋哑人,民警的真诚和关心深深感动了父子二人。对于行动不便的群众,派出所特意携带设备,上门办理身份证,极大地方便了群众的生活。

截至目前,派出所成功调解50起矛盾纠纷,为群众提供服务50余次、解决困难20余个,赢得了群众的赞誉,收到5面锦旗。通过入户走访活动,派出所与群众之间的沟通联系更加紧密,基层工作得到了进一步夯实。

庭院经济助增收

本报讯 崔艳秋报道 日前,德惠市五台乡浮家村驻村工作队深入调研后,针对脱贫户和监测户庭院利用率低的情况,决定开展小规模庭院养鸡试点项目。

工作队选择赵国臣等4户脱贫户作为首批试点对象,出资



购买100只已接种的鸡雏,并提供技术支持和高于市场价的销售保障。同时,工作队还协助进行场地设计、庭院改造和笼舍升级,确保养殖安全。此外,还联系了大型养殖场技术人员,提供专业的投喂和防疫指导。

经过精心照料和专业指导,雏鸡成活率达95%以上,预计年底每户增收超过2000元,不仅增加了脱贫户的收入,还激发了他们的劳动热情。如今,这4户脱贫户每天忙碌地投喂鸡雏、打扫庭院,干劲十足,为全市提供了可复制的庭院经济模式。

农技推广惠千家

本报讯 崔艳秋报道 迟长生是东辽县安石镇综合服务中心农业技术推广服务站站长、正高级农艺师。作为一名党员,他扎根基层,深耕农业技术推广30余年,致力于农业科技的实践与探索,不仅在农业技术领域取得了显著成就,还获得辽源市科技进步奖、东辽县农业系统先进工作者、吉林省农委科技服务先进



个人、吉林省农业总站农技推广先进个人等称号。

在业务上,迟长生潜心钻研,不仅在国家及省级刊物上发表多篇论文,还积极引进新品种、新技术、新肥料,累计推广面积100多万亩,创造了5000多万元的经济效益。同时,他积极参与测土配方施肥、病虫害防治等工作,涉及面积300万亩。

迟长生还坚持参加各级培训,不断提升业务水平。他利用各种培训班和现场会,将学到的知识和经验传授给农民,帮助他们提高科学种田本领,提升种田的产量与质量。



近日,龙井市开山屯边境派出所组织民警观看警示教育片,切实增强民警廉洁自律意识。景枫/摄

通化车站派出所

开展夏季治安打击整治行动

本报讯 杨惠琪记者吴连祥报道 进入7月,暑运迎来客流高峰,通化铁路公安处通化车站派出所组织开展夏季治安打击整治行动,全面净化铁路站、车、线治安环境,确保旅客暑期平安出行。

为实现平安暑运,通化车站派出所未雨绸缪,超前制定夏季治安打击整治行动预案,优化警力部署,拉开夏季打击整治行动序幕。

7月上旬以来,该车站派出所启动夏季治安巡查集中统一行动,通过“警车+警灯+警察”的路面巡逻盘查模式,强化动态部署,增加巡防密度,提升打

防实效。严格落实“钉子岗”管理措施,提升现场隐患发现率、管控率。坚决维护车站、列车及沿线区域的安全与稳定,为旅客营造更加安全放心的出行环境。

开展线路清查,消除安全隐患。针对汛期来临,水患易发的实际,组织民警深入管辖线路,逐段仔细排查,发现风险隐患,及时协调有关单位解决。同时,积极开展宣传防范,采取派发宣传单、讲解案例等形式,向旅客和沿线群众宣传普及铁路安全知识,增强群众安全防范意识,共同营造平安和谐有序的运输环境。

本报讯 于元萍报道 岳治强是一名充满激情与担当的第一书记,自驻村以来,他以坚定的信念和务实的作风,为桦甸市二道甸子镇地窖子村带来了可喜的变化。他带领村民创立了二道甸子星农劳务

今的村庄,沥青柏油巷路宽阔平整,路灯和排水设施一应俱全,极大地提升了村民的生活质量。他还走访困难群众,积极解决村民的实际问题,如子女就业、危房修缮、孤寡老人照料等。他的努力与付

驻村帮扶促发展

服务有限公司,短短两年时间,村集体收入从3.48万元增加到58万元,成功带动20余户村民走上增收路。

岳治强不仅致力于经济发展,更注重改善民生,完善村内的基础设施。如

出,为地窖子村发展注入了新动能。



村集体经济结硕果

本报讯 于元萍报道

李宝生是辽源市龙山区寿山镇忠诚村党支部书记,辽源市农业农村工作先进个人、龙山区优秀共产党员,他以踏实肯干、勤奋耐心的工作态度赢得了村民的赞誉。

李宝生积极投身村庄整治,自2016年以来,带领村民进行环境整治,如今的忠诚村道路干净、庭院整洁,处处呈现新农村的生机与活力。通过流转土地、村民合作入股等方式,开展小麦和秋白菜轮作种植,成功创建了“寿山十八村”品牌,大幅增加了

村集体收入。

此外,李宝生还积极盘活资产,成功实施旱田改水田工程,带领忠诚村于2022年流转四组、五组、六组土地530多亩,实施旱田改水田工程,为村委会增收20余万元,实现村集体收入30多万元。在李宝生的带领下,忠诚村的集体经济不断壮大。



安字派出所

化解纠纷暖民心

本报讯 记者郭小宇报道

乾安县安字派出所开展入户走访中积极探索矛盾纠纷化解工作法,确保“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”,辖区群众满意度明显提升。

强化教育,宣控到位。安字派出所民警充分借助入户走访的有利契机,切实将法律知识宣传与矛盾纠纷排查紧密结合,通过发放宣传单、以案释法等形式,不断加大普法宣传力度,切

实增强辖区群众知法、守法、用法意识,引导群众通过合法途径表达自己的诉求,维护自身合法权益,依法解决各类矛盾纠纷。截至目前,共发放各类宣传资料2500余份。

深入排查,预警分析。安字派出所组织民警

积极调处,跟踪回访。安字派出所严格按照“预警在先、及时处理、当场化解”的原则,认真开展现场化解工作,对于现场不好调解的矛盾纠纷,紧紧依托司法所、村委会联动调处。同时,严格落实回访制度,第一时间掌握后续情况,了解双方当事人思想动态及情绪变化,督促当事人认真履行调解协议,有效防止矛盾纠纷激化、复发,巩固调解成果。

吉林农村报

广告刊登热线

0431-80563797